

区交通运输局

# 启动“安全生产月”和“安全生产万里行”活动

□通讯员 张国英

本报讯 今年6月是全国第十七个安全生产月,区交通运输局围绕“生命至上、安全发展”这一主题,全面推进安全生产宣传教育“七进”活动,以监管执法、事故预防和安法规知识宣教等重点内容,全面开展“安全生产月”和“安全生产万里行”双活动,日前准备工作已就绪。

### 组织保障,确保“双活动”顺利进行

为保证活动的各项措施落实到位,成立了由区交通运输局局长任组长、分管副局长任副组长、局属各单位主要负责人为成员的活动领导小组,局属各单位也相应成立活动领导小组,并紧紧围绕“主题宣讲、咨询活动、事故警示教育、应急演练、安全生产七进宣教、文化精品创作、隐患综合治理”等活动内容,把开展“安全生产月”和“安全生产万里行”活动作为近期安全工作的重要内容来抓。

### 广开渠道,开展形式多样宣传活动

## 规范执法 护路为民 “路政宣传月”显成效



▲执法人员向过往司机宣传超限超载相关法律知识

▲施工人员在沿海中线桥头升高护栏板



▲执法人员在银泰设摊发放宣传资料

▲施工人员在土峙线修复松散路面



□通讯员 徐小英

本报讯 5月1日起,为期1个月的2018年全国“路政宣传月”活动启动。区交通运输局公路管理部门以“规范执法、护路为民”为主题,结合“5·26爱路日”活动,在全区公路范围内大力宣传公路路政管理相关法律法规政策和制度措施,加强执法效能,提高公众爱路护路意识。截至目前,区公路管理段共走访18家货运源头企业,召开路政座谈会5次,设立宣传点15个,悬挂横幅标语9条,设置12块可变情报板滚动宣传,发放治超宣传手册2000份,接受群众咨询260余人次,清理堆积物70立方米、拆除非公路标牌23块、整治马路市场21个、查

处污染公路案件8起、查处超限运输车辆160辆。

**贴近社会 多渠道开展宣传活动**  
活动期间,路政执法人员深入沿线机关、企业、校园、社区、村镇(街道)开展法律“五走进”活动,组织现场解答群众咨询,重点做好公路路域环境整治、桥下空间管理利用、治超非现场执法等公路行业热点问题舆论引导工作。通过“以案释法”,用涉路违法行为、超限超载失信惩戒等典型案例进行科普。

同时,充分利用执法站点、服务区、公路管理所等场所开展阵地宣传;利用可变情报板开展滚动宣传;依托电视、广播、报纸等传统媒体以及微信平台、自媒体

将优秀作品推荐给区委办参加评选;组织观看主题片《使命》、警示教育片《反思》等警示教育片;公告一批典型事故案例,曝光一批重大隐患,通过事故警示教育,引导企业深刻吸取事故教训,提高防范意识和能力,推动安全生产工作。

### 重在落实,着力整改消除各类隐患

针对本行业、本领域安全生产领域存在的突出问题和薄弱环节,严格落实安全生产监管责任和企业安全生产主体责任,加大监管执法处罚力度,集中整治安全生产存在的顽症痼疾,有效管控重大风险、切实消除重大隐患,坚决防范较大以上事故,大幅减少一般事故。深入推进开展安全生产风险管理工作,重点围绕公路隧道坍塌、公交车突发事件、防汛防台等领域,组织开展针对性较强的应急救援培训和

### 贴近实战,加强应急培训和应急演练

突出客运、公交、场站、工地等重点场所,以贴近实战、注重实效的原则,重点围绕公路隧道坍塌、公交车突发事件、防汛防台等领域,组织开展针对性较强的应急救援培训和

演练,完善突发事件(件)的预报、预警、预防和应急救援工作,检修、补充救援装备、物资、设备,提高应急处置能力。对应急演练活动,落实好演练方案、演练实施和演练后的评估,突出“重练不重演”,加强演练实效性。

### 围绕重点,开展“安全生产万里行”活动

围绕安全生产重点工作,组织开展专题活动,发掘典型、宣传先进、曝光落后。开展改革发展专题行,深度报道、宣传交通运输安全生产领域好的经验和做法,曝光安全责任不落实和措施不到位的单位;开展风险隐患排查行。对道路运输车辆、交通工程施工、公路隧道等重点行业领域进行暗查暗访,严厉查处各类非法违法行为,曝光非法违法生产经营建设行为和单位;开展社会服务专题行。宣传推广安全生产社会化服务,分析本行业领域安全生产服务存在的突出问题,积极探索符合行业实际的安全生产社会化服务模式,探索破解中小微企业安全生产“无人管、不会管、管不好”的难题。

## 区运管所开展 “雷霆四号”机动车 维修行业专项稽查



执法人员检查机动车修理经营户资质情况



执法人员检查方桥三类机动车维修店

□通讯员 云舒

本报讯 近日,区运管所开展了“雷霆四号”机动车维修行业专项检查活动,即区运管所2018年重点实施的“十大提升行动”之一——“三类汽车维修行业规范化经营提升行动”,着力提升我区设备设施及场地条件相对薄弱三类机动车维修业户安全生产监督管理工作,提升从业人员的安全生产意识,营造良好的机动车维修市场氛围。截至目前,共检查三类维修企业21家,查处8家。

本次稽查行动集中所运政稽查科、维修管理科、直属站、溪口站、江口站、莼湖站、办公室7个部门力量,组成稽查小组,对我区三类汽车维修业户进行了抽查,重点检查无证经营、超范围经营及违反安全生产法等经营行为。检查严格要求各维修业户确保厂区安全消防设施设备齐全有效,警示标识醒目清晰,安全区域隔离规范,废旧零部件、废弃油料不得随意堆放、倾倒,维修车间无脏乱差现象,及时消除安全隐患。

在检查过程中,检查人员对于规范化经营执行较好的业户,要求

企业继续保持;对于存在安全隐患、安全意识薄弱、杂物乱堆放、未按规定对危险废物进行安全处置等问题的业户,要求立即整改到位,当场无法整改的下达整改通知书责令企业加大设备设施的投入,限期整改;情节严重的责令停业整顿,复查合格再正常经营;对符合条件但还没有办理经营许可证的维修业户,督促和帮助他们及时办理经营许可证;对达不到要求又不愿意配合整改的,坚决吊销道路运输经营许可证。

区运管所所长董培宏表示,为进一步规范我区三类维修企业规范经营,下阶段区运管所将通过QQ群、微信公众号等平台开展维修行业安全宣传活动,提高从业人员安全意识,同时开展常态化整治行动,对辖区内的不规范经营业户进行警示、教育以及严厉的查处,规范其日常经营行为。下一步将联合环保等部门常态化、持续化、规范化开展联合整治行动,形成共管态势,保障安全生产措施落实到位,从源头上确保道路运输安全,力争创建安全、和谐、绿色的道路运输环境。

## 区港航管理处完成 2018年度核检工作

□通讯员 严世福 王赞

本报讯 为加强水路运输市场监管,全面掌握行业发展情况,近日,我区完成水路运输及其辅助业年度核检工作。此次核检省际运输企业6家,省内运输企业1家,船舶管理业1家,船舶代理业1家和取得《船舶营业运输证》的运输船舶19艘。经核检,需整改的企业1家,发出预警通知书2份,被绿色警告责令限期整改企业2家。

根据年度核检工作的内容和要求,区港航处对各家水运企业经营人在上一年度遵守国家水路运输法律、法规及交通主管部门的规章、规定的情况进行了检查,并重点核检了有无超越经营范围、违章经营以及违反规定使用票据的情况;核检了水路运输经营人的经营资质保持情况,对安全生产管理制度、责任落实情况和相关管

理人员配备情况进行了核查;审核了运输船舶的经营资格和有无违规、违章行为及发生安全事故,切实落实企业对所属船舶的安全管理责任,并对审核合格的船舶,发放了新的核检合格证。核检中,向经营人了解了近期生产经营情况和存在的主要问题,征求了他们对行政管理部门的意见和建议。

今年国内水路运输及水路运输辅助业核检工作虽已告一段落,但是水运企业管理工作内容繁多,任重而道远。下一步,区港航处将继续贯彻落实《国内水路运输管理条例》、《国内水路运输市场经营资质管理规定》等法律法规,严格水路运输企业、水路辅助企业管理,同时做好引导协助工作,确保我区水运市场平稳健康发展。